

Staví bez povolení, aby se mohl soudit

Stružnice – Čtyřiaosmdesátiletá Miluška Šestáková z Jezvé nemůže pořádně vyjít ze svého domu. Její budoucí blízký soused ignoruje zamítnuté stavební povolení a ještě před dvěma dny šterkem zpevněná komunikace teď připomíná tankodrom.



Autor:

[Radmila Pokorná](#)



Jiří Štágl se netají, že staví i přes zákaz úřadů.

Autor: Deník/Radmila Pokorná

„Špatně se mi chodí normálně, ale teď nemůžu jít ani na nákup. Všude bláto a ty díry já už nepřeskočím,“ ukazuje z domovních dveří Miluška Šestáková na téměř půlmetrové vyježděné koleje od těžké stavební techniky plné bahna a vody.

Podobně je na tom i její sousedka o pár metrů dál. „Přijela jsem se synem z nemocnice a málem jsem se ani nedostala s [autem](#) na dvůr, myslela jsem, že tam zapadnu,“ popisuje Renata Benediktová.

„Horší ale je, že nám před pár dny udělali vodovodní přípojku, a teď přes [ní](#) jezdí několikatonové mixy. Manžel to sice obsypal kameny, ale co když nám praskne,“ obává se mladá maminka následků nepovolené stavby. Nejen obě [ženy](#) musí čelit omezením jen proto, že se Jiří Štágl rozhodl již déle nečekat na stavební povolení k výstavbě rodinného domu a začal s betonováním základů.

Protože je ale jeho pozemek [v](#) Chráněné krajinné oblasti České Středohoří, podléhá výstavba jiným pravidlům. Se stavbou rodinného domu nesouhlasil českolipský stavební úřad a ani vyšší krajská instance, kam se Jiří Štágl odvolal.



„Zamítli jsme žádost na vydání územního rozhodnutí na stavbu rodinného domu. Naše rozhodnutí potvrdil i krajský stavební úřad,“ říká Dan Paszek, referent úseku kontroly a dozorové činnosti MěÚ v České Lípě. „Stavebníka jsme písemně vyzvali, aby okamžitě ukončil práce, protože při realizaci výstavby jsme shledali porušení dalších ustanovení stavebního zákona.“

Přesto se vesele staví dál. „Jenom to zakonzervujeme, abychom se mohli soudit,“ zdůvodňuje Jiří Štágl. „Máme ekologický sad, psali o nás noviny, jezdíme na ministerstvo. Musím to teď tady rychle dodělat, aby to neztuhlo.“

„Jestliže stavitel neuposlechne, může být souběžně s výzvou o zastavení činnosti zahájeno řízení o odstranění stavby a také o správním deliktu,“ nastiňuje další postup Dan Paszek. A protože pozemek leží v lokalitě CHKO, hrozí Jiřímu Štáglovi pokuta až dva miliony korun, tedy nejvyšší možný postih.

Počínání stavebníka se nezamlouvá ani radnici ve Stružnici. „Legislativa platí bez výjimky pro každého a bez ohledu na to, nakolik má dotyčný člověk dobré úmysly. Pokud bychom takové jednání přehlíželi, uvedli bychom v život nebezpečný precedens, který by se nám v obci mohl vymstít,“ je přesvědčen starosta Stružnice Jan Mečtř.